



习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察

新华社陕西延安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西延安、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日，习近平分别

在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德、河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活

怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他

们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。

在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

车间外，老乡们聚集在一起，高声向总书记问好。（下转4版）

马明龙赴镇江高新区调研时强调 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 全力以赴稳增长促发展

本报讯(记者 胡建伟)10月28日下午，市委书记马明龙赴镇江高新区调研推进学习宣传贯彻党的二十大精神、落实全年目标任务工作，强调要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求和省委、市委部署要求，全力完成年度目标任务，为现代化建设开局起步打下坚实基础。

光皓光学(江苏)有限公司是由数位在国内外精密光学行业深耕十多年的行业专家联合创建的高科技企业。马明龙详细了解企业团队结构、技术研发、生产工艺水平和产品应用场景等情况，肯定企业成长性良好、发展前景广阔，希望企业以党的二十大精神为引领，坚定不移实施创新驱动发展战略，并叮嘱属地和相关部门做好服务，全力支持企业发展壮大。

随后，马明龙主持召开座谈会，认真听取了镇江高新区工作情况汇报，指出学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，要在全面学习、全面把握、全面落实上狠下功夫，坚持不懈用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新发展理念，始终树牢正确政绩观、发展观；结合实际明确未来发展“路线图”“施工图”，更好推动现代化建设开好局、起好步。

马明龙强调，要锚定全年目标任务，全力以赴稳增长、促发展。发挥政策叠加效应，加快提升优势产业竞争力，千方百计助企纾困，扎实稳住就业基本盘，全力夯实经济发展基础；在战略载体建设、科创平台打造、创新主体培育、体制机制优化上出实招，深入实施创新驱动战略；以更大力度招引项目，更快速度建设项目，更实举措抓要素保障，更严机制抓工作推进，持续抓好项目招引建设；坚持系统观念，聚焦重点领域，强化查漏补缺，持续推出一批务实管用的工作举措，不断优化营商环境。要用心营造良好生态环境、社会环境、政治环境，保障现代化建设行稳致远，为全市高质量发展增光添彩。

市领导詹立风、陈可可、殷敏参加调研。

徐曙海调研安全稳定工作并慰问安保维稳工作人员 抓实抓细安全稳定信访工作 确保社会大局平安和谐稳定

本报讯(记者 陈志奎)10月28日，市长徐曙海专题调研安全稳定工作并慰问安保维稳工作人员，对大家扎根基层一线、默默无闻奉献、守护一方平安表示敬意和感谢，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，坚定不移贯彻总体国家安全观，扛牢政治责任，主动担当作为，抓实抓细安全稳定信访工作，确保社会大局平安和谐稳定。

丹徒区退役军人服务中心2019年挂牌成立，2020年获评全国示范型退役军人服务中心。徐曙海实地察看服务大厅一站式办事窗口、退役军人之家等建设，与中心负责人深入交流，详细了解来访接待、服务流程等情况。他指出，退役军人是党和国家的宝贵财富，要满腔热忱做好退役军人服务保障，及时解决退役军人的合理诉求，切实维护退役军人的合法权益，让退役军人成为全社会尊重的人。

在京口区健康路派出所，徐曙海听取市、区两级公安机关安保维稳工作、公安综合指挥室“情指行”

一体化机制运转情况汇报，并通过公安指挥系统视频连线石马湾警务室，对一线民警坚守岗位、团结协作、不怕吃苦、勇于战斗的精神给予肯定。他强调，派出所处在维护治安、服务群众的最基层，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把人民群众利益放在首位，一着不让做好保民安、护民利、惠民生各项工作，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

随后，徐曙海来到金山街道办事处人民来访接待中心，实地察看基层信访工作体系建设，详细了解信访稳定、矛盾化解等情况，看望慰问基层工作人员。他要求，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台，聚焦人民群众的难点痛点堵点，采取更多惠民办实事、解难事、做好事，更好架起党委政府与人民群众的“连心桥”。

今年以来，市信访局扎实开展“信访突出问题攻坚化解年”行动，

深入推动信访积案攻坚，一批信访积案得到有效化解，较好完成了各项重大信访维稳任务。徐曙海来到市信访局看望慰问干部职工，详细听取信访工作情况汇报。他强调，要站稳人民立场，切实履行为民解难、为党分忧的政治责任，设身处地倾听群众意见，千方百计排忧解难，真正把信访工作做到群众心坎上。要关心关爱一线信访干部，为他们创造良好的工作环境和条件，形成关心支持信访工作的浓厚氛围。

调研慰问中，徐曙海强调，要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务、长期战略任务，坚持统筹发展和安全，聚焦重点领域、重点部位、重点风险，以更高标准和更实举措，扎实抓好防风险、保安全、护稳定各项工作，努力建设更高水平平安镇江，着力营造平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境。

副市长、市公安局局长王文生，市政府秘书长马国进参加活动。



句容立体综合交通枢纽市政配套工程 匝道桥主体工程将于10月底全线合龙

日前，句容立体综合交通枢纽市政配套工程匝道桥施工现场，一节钢箱梁被重达500吨的汽车起重机吊至指定位置顺利完成焊接。这标志着该工程正式进入钢箱梁吊装施工阶段，预计10月底全线合龙，为匝道桥主体工程完工奠定坚实基础。

朱浩 范雪娇 摄影报道

“政府+信保”护航企业扬帆海外

降成本抗风险促发展多重受益

纾困解难 稳中求进

本报讯(朱婕 秦锐文)近日，“走出去”的肯帝亚木业在中国出口信用保险公司江苏分公司的帮助下，其越南工厂投资项目顺利提取首批2145万美元融资款，企业完善全球布局的底气更足了。

出口信用保险作为国际贸易和对外投资促进的政策金融工具，对外贸增长和助力企业“走出去”具有重要作用。市商务局副局长、副市长李蔚介绍，为了用好这一政策工具，早在2016年，市商务局就联合中信保组建了全省首个市级“走出去”信用保险统保平台，降低中小企业投保成本，引导企业开拓海外市场。“今年，我们又启动小微企业出口信保统保平台，覆盖出口额30万美元以下的企业，引导企业建立信用风险管控体系，让更多企业以更优惠的条件，享受国家政策性信用保险政策，更好地‘走出去’。”

市商务局与中信保在推动“一带一路”重点项目加快实施落地时，得知肯帝亚木业在越南的工厂投资项目有较大资金需求。“随即我们量身定制，通过中长期买方信贷加一年期过桥融资的方式，为肯帝亚木业提供了一站式解决方案，支持企业完善全球布局。”中信保江苏分公司镇江地区首席代表李震晨介绍，目前，肯帝亚已完成首批资金提取，剩余金额预计在11月份全部提完。

如何进一步放大信用保险的政策效应，助力企业“走出去”？近年来，我市持续探索实践，以“政府+银行+信保”融资模式放大效应，仅去年“苏贸贷”“汇保贷”融资平台累计授信企业超60家，授信和放款金额均超过2亿元，有效发挥了财政资金的引导作用。中信保同时加强与重点银行的战略合作，

今年1-9月累计为我市外贸企业提供保单融资增信保额超13亿元。

受疫情影响，当前出口风险较大。对此，我市积极拓展信保覆盖面，今年启动小微企业出口信保统保平台，降低企业投保成本，提高外贸企业扩大出口、开拓国际市场的积极性，同时防范出口收汇等风险。

江苏立生正是其中一家获益企业。这家企业在向菲律宾买方发运近70万美元的货物后，遭遇对方恶意拖欠货款4个月之久。“幸运的是投保信用保险，提交材料报损后，很快就拿到了赔款。”也因此，公司向商务部门送来了锦旗，代表平台企业为中小企业信保统保政策点赞。

数据显示，今年1-9月，我市共有998家企业投保，一般贸易承保规模达到22.34亿美元，同比增长21.33%。受俄乌冲突等影响，1-9月报损案件57件，同比增长72.73%，报损金额1514万美元，同比增长302.24%，已赔款14件，赔款近100万美元。

我市开展“富民强村” 现场观摩活动

本报讯(记者 周迎)为深入学习贯彻党的二十大精神，开阔工作视野，借鉴先进经验，切实推动“富民强村”帮扶行动取得新成效，10月27日下午，我市开展“富民强村”现场观摩活动，市委副书记、市委统战部部长王海滨参加活动并推进富民强村、紧抓高质量发展和乡村振兴实绩考核等工作提出要求。

观摩组成员首先来到丹徒区荣炳奥联荣创产业园，听讲解、看现场，详细了解产业园规划布局和发展愿景。据了解，作为今年富民强村帮扶项目，该项目总投资3.5亿元，占地近87亩，开发建设面积超5万平方米，主要为标准化厂房、定制化厂房及相关园区配套设施。项目依托独特区位优势，重点围绕汽车零部件、后汽车市场，从产业链协作端先行先试，打通产业要素的流动阀门，让荣炳承担起丹金新能源汽车产业带产业协作的先行军。（下转2版）

大力提升老年人幸福指数 市老体协助力“老有所乐”

本报记者 竺伟

近年来，镇江市老年人体育协会以“增进民生福祉，提高人民生活品质”为己任，全面深入推进老年人体育事业发展，大力提升老年人幸福指数和社会文明贡献份额，取得出色业绩，蝉联5A等级社团，获评“全市群众体育工作先进单位”，被中国老年人体协授予“太极拳全国大联动优秀组织单位”。

打造特色健身团队 提升整体发展水平

近年来，市老体协高质量打造和发展老年人特色健身团队，推动老年人健身活动常态化、普及化、长效化，不断扩大老年体育人口。2021年，市老体协与市体育局会

商，联合下发《关于高质量打造和发展老年人特色健身团队的意见》；2022年，评选表彰10个优秀组织单位、20个优秀组织者、30个先进团队。

全市各地积极响应，放大特色团队建设的规模效应，深化老年特色街道、乡镇、社区、村建设，既吸引了众多老年群体参与，又提升了健身专业水平，形成了本地老体项目特色。

庆祝建党百年活动期间，协会组织以“庆建党百年华诞 展银龄康乐风采”为主题的老年人太极拳健身推广展示活动，全市各地的16支团队、300余名太极拳爱好者欢聚一堂，集中展示了24式、42式太极拳、功夫扇等项目，场面宏大、特色鲜明，展现出老年群体向上向善、健康有为的良好精神风貌。（下转2版）